

新乡县交警大队

多措并举守护“夏季平安行”



民警帮助清理路面掉落物品。

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰 文/图)守护道路平安,保障群众出行,夏季交通安全突出风险专项整治活动开展以来,新乡县交警大队采取多项措施,筑牢夏季道路交通安全防线。

8月1日17时许,新乡县交警大队国道中队执勤民警信德民、殷近祺等人在新飞大道与心连心大道交叉口巡逻时,发现一辆小型普通客车疑似超员,随即停车拦停。民警发现,该车辆核载9人,实载14人,严重超员。民警的“火眼金睛”,及时消除了一起重大事故苗

头,保护了人民群众生命财产安全,有效化解了交通安全突出风险隐患。

守护“夏季平安行”,他们一直在路上。按照上级公安机关统一安排部署,新乡县交警大队采取多项措施开展夏季交通安全突出风险专项整治行动。

分析研判不放松。结合夏季季节特点以及交通事故发生规律,该大队多次召开专题研判分析会议,分析事故类型、成因和特点,科学调整警力,提高重点路段、时段的见警率和管事率。要求全体民警、辅警时刻保持清醒头脑,充

分认识到夏季多雨天气情况下事故预防工作的严峻形势,围绕“减量控大”工作,克服麻痹侥幸思想和消极厌战情绪,时刻绷紧事故防控之弦,努力把夏季预防道路交通事故措施落到实处,确保辖区道路交通安全。

排查隐患不停歇。该大队积极联合路政部门对辖区道路交通基础设施、标志标线等交通安全设施开展专项排查,对损坏或缺乏道路交通设施的路口和路段及时登记,并提出整改措施。加强对辖区重点施工路段、事故高发路段的视频巡查。根据夏季车辆出行规律,紧盯“两客一危一货一面”等重点车辆、驾驶人,与派出所、交通运输、运政等部门联合,加大货车超限超载治理力度,加强对客运车辆安全带使用情况检查。强力整治疲劳驾驶、超速行驶、非法营运、不按规范使用安全带、非法改装等行为,督促落实企业交通安全主体责任,从源头上筑牢事故预防防线。

路面管控不松懈。该大队合理调整勤务部署,紧盯重点时段,加强对国道、省道、农村地区道路的检查,严厉打击酒驾醉驾、无证、“炸街”飙车、违法载人等肇事肇祸突出交通违法行为,全面净化路面交通秩序。组织开展集中统一

行动,严查酒驾醉驾、疲劳驾驶等违法行为,以高强度的查缉管控形成严打、严防、强管、强控态势,降低道路交通事故风险。

宣传引导不遗漏。该大队按照每月宣传教育重点任务清单,扎实开展主题宣传活动,突出夏季交通安全特点,组织警力进企业、进社区、进驾校等开展交通安全宣传,全面提升群众的法治意识、安全意识、防范意识,共创安全和谐道路交通环境。在执法执勤过程中,该大队民警、辅警采取“以案释法”的方式,使违法当事人深刻认识到交通违法行为的严重危害和法律后果,引导广大交通参与者严格遵守交通法律法规,做到文明出行、安全行车。同时,该大队还充分利用微信公众号、农村大喇叭等广泛发布路况信息及安全出行提示,提升群众交通安全意识,形成浓厚的宣传氛围。

专项整治活动开展以来,新乡县交警大队共出动执勤警力1900余人次,警车510余辆次,设置卡点60余处,查处各类严重交通违法行为589起。通过一系列有力措施,新乡县交警大队有效预防和遏制了道路交通事故,为广大人民群众平安出行创造了良好的道路交通环境。

新乡交警“夏季整治行动”

新疆生产建设兵团十三师检察分院调研组到市人民检察院考察调研

本报讯 8月6日,新疆生产建设兵团十三师检察分院党组书记、检察长代振国一行到新乡市人民检察院考察调研并召开座谈会。河南省人民检察院二级巡视员郭美文、政治部人事教育处一级调研员曲松华一同调研,市人民检察院党组书记、检察长聂涛及相关职能部门负责人参加座谈会。

调研组先后参观了院文化墙、院史馆、刑事检察大数据中心、数字检察情报指挥中心、世光工作室、小荷工作室等。

座谈会上,聂涛对调研组的到来表示欢迎,并重点介绍了新乡市检察机关基本情况和援疆工作情况。市人民检察院行政检察、公益诉讼检察、未成年人检察、刑事执行检察、数字检察工作负责人及原阳县人民检察院代表分别介绍了案件办理、机制建设、大数据赋能法律监督等方面的经验做法,双方进行了深入坦诚交流。

聂涛、代振国均表示,希望今后继续加强交流,互学互鉴,实现优势互补、经验共享,促进两地检察工作共同发展。(刘阳)

守护“舌尖上的安全” 新乡海关与市市场监管局建立食品安全联系配合工作机制

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)8月9日,新乡海关与市市场监管局联合建立食品安全联系配合工作机制,双方将在食品安全信息交流、风险研判、食品安全问题处置、食品安全能力提升建设、推进部门间食品走私综合治理等方面深化合作。

新乡海关关长张欣表示,新乡海关始终坚持“四个最严”要求,全力管控进出口食品安全,发挥职能优势全力服务新乡外贸质量提升,为维护消费者权益、把好国门安全贡献力量。新乡海关将以此为契机,充分发挥海关与市场监管部门的职能作用,优势互补、形成合力,共同推进新乡市食品安全治理体系和治理能力现代化,有效管控进出口食品安全风险,提高群众的获得感。

座谈会上,市市场监管局局长董文鸣代表市政府食安办介绍了我市食

品安全工作整体情况,特别是完善制度建设和强化执法检查方面取得的成效,对新乡海关一直以来对市场监管工作的关心支持表示衷心感谢。他说,市场监管部门和海关部门是维护市场经济秩序、保障国内国际双循环的主力军,双方合作基础深厚。此次合作既是贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作重要论述精神的具体举措,也是市场监管部门和海关部门长期合作的有力延续,将有利于发挥双方的职能优势和作用,对保障我市进出口食品安全和高质量发展具有重要意义。

新乡海关和市市场监管局食品安全联系配合工作机制的建立,标志着我市食品安全监管跨部门协同开启了新篇章,对于确保进出口食品质量安全,维护群众“舌尖上的安全”,更好服务新乡经济社会发展具有重要意义。

市生态环境局举办生态环境保护执法大练兵比武活动

本报讯 8月9日,市生态环境局联合市司法局、市人民检察院、市公安局共同举办的“2024年全市生态环境保护执法大练兵比武活动”在河南新鸽摩托车有限公司厂区广场拉开帷幕,来自全市生态环境系统的9支代表队同场竞技、展开角逐。

随着无人机升空,现场执法、理论考试、队列展示等比赛项目的同步展开,每位选手都全情投入、争取佳绩。实战竞技环节,参赛选手沉着冷静、各显其能,熟练精准操作无人机开展现场执法。凭借长期一线执法经验练就的“火眼金睛”,选手们精准发现环境

违法问题,抽丝剥茧锁定证据,规范制作现场执法笔录,在“考眼力、拼技能、晒本领”中,展现出了执法队伍过硬的职业素养。队列展示环节,随着指挥员响亮的口令,执法人员精神饱满、步伐整齐、口号响亮,展现出奋发进取、昂扬向上的精神面貌和过硬的作风。

据了解,此次大练兵比武活动突出实战、实用、实效,设置了无人机操作、现场执法(含案卷制作)、理论知识考核、队列展示等竞赛科目,重点考察参赛选手的政治理论素养、专业知识水平及发现环境违法问题、制作现场执法笔录、运用无人机开展现场执法等实战能力,全面检验一线执法人员的综合执法水平。

市生态环境局党组书记、局长王洪珍表示,全市生态环境执法队伍将以大练兵比武活动为新的出发点,淬炼过硬本领、熔铸忠诚底色,持续提升生态环境执法队伍专业化、实战化水平,提高执法队伍精准执法、科学执法、依法执法能力,为深入打好污染防治攻坚战、推动高质量发展贡献力量。(刘美群)

缘定七夕 牧野区民政局“为爱加班”



本报(新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)七夕节,是中国最具浪漫色彩的传统节日,也是青年人订婚的首选日期。今年七夕节恰逢周六,牧野区民政局婚姻登记处“为爱加班”,全力应对婚姻登记小高峰的到来。

为给新人打造满满的仪式感,他们在登记大厅入口处采用牛郎织女鹊桥相会的背景图,以“甜蜜七夕”粉色拱门迎接每一对新人(如图),营造庄重而温馨的氛围。在登记大厅转角处,还特别设置

了一个拍照留念区。红色的展板上醒目地写着“谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱”,配以花团锦簇的红色海棠,凸现了爱情的甜蜜与热烈。工作人员还贴心地为新人准备了两套传统服饰,新人们可以在这里打卡,留下幸福的瞬间。

当天,工作人员还将为新人讲解婚姻家庭知识,发放“婚俗改革倡议书”,签订“婚前誓言公约”,引导新人自觉抵制高价彩礼,树立正确的爱情观、婚姻观、家庭观。

单身青年「相约七夕 缘随心动」

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 通讯员 姬靖童)为弘扬社会主义核心价值观,深化移风易俗,树立文明新风,七夕节到来之际,卫滨区新时代文明实践中心联合总工会举办“相约七夕 缘随心动”交友会,旨在增进单身青年之间的交流,为他们搭建一个诚实、友善、健康、向上的交友平台。

交友会现场,投壶、顶气球、抛绣球、抽缘分卡等互动游戏,迅速消除了参与者之间的陌生感,增进了彼此之间的了解。其间,该中心还为单身青年发放“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”倡议书,引导单身青年树立正确的爱情观、婚恋观、价值观。

“我平时忙于工作,社交活动比较少。此次交友会从轻松愉快的自我介绍,到有趣的互动游戏,再到一对一交流,每一个环节都为大家提供了展示自我和了解他人的机会,感觉特别适合我。”崔先生表示。

此次交友会为卫滨单身青年搭建了一个交友平台,切实提升了他们的获得感、幸福感。下一步,卫滨区将持续以传统节日为契机,开展更多形式多样、贴近民生的文明实践活动,在丰富群众精神文化生活的同时,营造文明社会新风尚。

获嘉县照镜镇“三步疗法”让基层党组织强起来

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣)今年以来,获嘉县照镜镇坚持党建引领,持续抓好软弱涣散村党组织整顿工作,力促基层党组织全面进步、开创基层治理新局面。

“把脉问诊”找症结,强化组织保障力。该镇包村领导带领软弱涣散村方台村“两委”和驻村工作队入户寻访“问病因”,制定责任清单,细化责任分工,开展学习教育“补钙壮骨”,用党的创新理论武装头脑、指导实践,深化党建引领机制,为扎实开展整顿工作奠定坚实基础。

“靶向施策”开良方,提升基层服务力。方台村自筹20余万元,争取专项资金30万元投入“三通一规范”工作,补齐基础设施建设短板。目前,全村污水管网已铺设完毕,共计2000余米,南北水调水接通405户,实现村民24小时通水用水。

“养治结合”祛病根,凝聚群众向心力。通过“3533”党群代表议事会、主题党日、整治现场推进会、幸福积分制度等充分调动各方积极性,持续推进整顿村容村貌活动,实现环境卫生常态化整治。截至目前,召开“3533”党群代表议事会22次,开展党员志愿服务6次,累计出动300余人次投入环境整治工作。

爱心助残 点燃梦想



为倡导扶残助残的社会风尚,近日,河南众客网络科技有限公司总经理胡向勤帮助原阳县残疾人互助会建立爱心助残直播间,让残疾人朋友通过直播卖货,提升获得感和幸福感,实现人生价值。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

扬武术之魂 展牧野新风

——2024年新乡市武术名家拳展激情开幕

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

音乐响起,一袭红衣的武术健儿上台表演,一招一式尽显武术功底,赢得台下掌声一片。

8月8日,“武动牧野 星耀万达”2024年新乡市武术名家拳展在我市万达广场精彩上演,吸引了来自各县(市、区)24支武术队前来一展传统武术的魅力和风采。

岳家拳、大洪拳、子功拳、黑虎拳、醉拳、刀、剑、枪、棍、流星锤……选手们时而腾空而起,时而挥舞刀剑,以饱满的精神状态和精湛的技艺为观众呈现了一场酣畅淋漓的功夫盛宴。他们的动作刚柔并济,舒展大方,既有气势磅

礴的力量展示,又有行云流水般的柔韧之美,以深厚的基本功和高超的技艺展现了传统武术文化内涵。

“本次展演多以青少年武术表演为主。一众少年用他们蓬勃向上的精神风貌,带领观众领略了十八般武艺的精彩绝伦,与新一代传承传统武术的飒爽英姿。”牧野区文化馆馆长兼区非遗保护中心主任刘媛表示,通过武术展演,让群众更好地了解我市传统武术文化,感受传统武术的独特魅力。

据了解,我市武术文化历史悠久,底蕴深厚,著名的牧野大战、张良刺秦、官渡之战、陈桥兵变、岳飞抗金等重大历史事件就发生于此。新乡人民自古以来就对传统武术热爱有加,为

保家卫国、强身健体而习武,我市的传统武术也因此融合出多种流派和风格。截至目前,全市非遗项目武术类有36项,其中,省级非遗项目有岳家拳、罗汉拳2项;市级非遗项目有梅花拳、孟营八卦拳等14项,非遗代表性传承人近70人。

近年来,我市传统武术比赛和交流活动丰富多彩,“黄河风 卫水情”传统武术展演赛更是成为新乡武术的品牌活动,为武术爱好者提供了展示和切磋的平台,进一步推动了传统武术的繁荣与发展。据相关人士透露,在2023年河南省传统武术展演赛中,我市共有14个项目获得奖项,位居全省前列。

市康复医院组织学习党的二十届三中全会精神

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 王静)8月8日,市康复医院召开专题会议,进一步学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实意见。

近一段时间,市康复医院把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务,第一时间以多种形式、多项举措组织全体党员干部深入学习领会全会精神,要求党员干部深

化理论学习,加强研讨交流,切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。

会议要求,要原原本本、认认真真学习全会精神,深刻理解全会精神的核心要义、丰富内涵和实践要求。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神,与学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示结合起来,与做好医院下半年重点工作结合起来,以新发展理念为引领,筑牢以患者为中心的价

值取向,深化党纪学习教育,聚焦医疗领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作,坚定不移推动医院高质量发展。

会议强调,要将党的二十届三中全会精神作为“第一议题”认真落实,医院党支部、各科室要通过“三会一课”、专题学习、研讨交流等方式,认真组织学习党的二十届三中全会精神,引导干部职工切实用党的创新理论武装头脑,指导工作。